

金砖峰会走进“彩虹之国” 华侨华人关注“金色机遇”

本报讯 据中新社报道 8月22日至24日,金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行。峰会期间释放出众多“金色机遇”,海外华侨华人对此密切关注。

南非开普敦中国商贸文化交流协会会长曾子存是金砖峰会的志愿者之一,他每天在会场周围十几个小时。他说,就像约翰内斯堡街头随处可见的中南两国国旗,会场周围到处都是华侨华人志愿者,他们从不同的城市赶赴

于此,近距离感受“金色机遇”,也分享祖(籍)国带给他们的骄傲。

“南非正面临电力短缺,两个月前,中南新能源投资合作大会在约翰内斯堡举行,峰会期间,两国再次签署新能源电力合作文件。”曾子存认为,新能源有望成为两国经贸合作的新增长点,这将给南非华侨华人拓展事业带来新机遇。

南非自由州福建同乡会会长石钦平跨越450多公里,从布隆方丹前往约翰内斯堡参加此次峰

会的志愿者工作。他表示,金砖峰会聚焦了世界目光,南非的矿产、农业和旅游资源得以展示,这将为南非经济发展注入强劲动能。

金砖合作下的多领域文化交流将成为各国的期待。约翰内斯堡大学博士生导师胡紫景说,南非是世界上首批实现中医合法化的国家之一,中医药在南非拥有广阔发展空间,他将身体力行,不断探索、创新教学模式,助力中医文化走向世界。

金砖机制“扩容”,金砖国家

在金融、安全、人文等领域的合作如何深化等议题是巴西中国和平统一促进会永久荣誉会长尹楚平此次关注的重点。他说,金砖经贸合作好消息不断,树立了多边合作的典范,其吸引力和影响力有目共睹。

尹楚平表示,中国和巴西同为重要新兴市场国家,近年来,两国经贸往来密切,在农业、能源、基础设施建设、科技创新等领域合作潜力巨大,让巴西华商更有底气和信心。“期待两国合作能开启崭新局

面,共享更多金砖机遇。”

2017年,华商陈凤琼在印度从事包材业务。她说,近年来,一些中资企业走进印度,技术更为先进的设备和精益化的管理大大提高了生产质量和效率,为当地民众创造了更多的工作岗位。

陈凤琼希望两国在“金砖+”合作模式下加强经贸合作和交流,“我们也会把握好金砖机遇,为更多领域合作作出贡献,用真诚行动促进两国民心相通。”她说。(徐文欣 金旭)

菲律宾华裔青年联合会举行就职典礼

本报讯 据东南网报道 菲律宾华裔青年联合会于当地时间8月28日在菲华历史博物馆举行就职典礼,曾星桦任会长,蔡元璋任副会长,施锦莹任秘书长。

本届就职典礼由光启学校校长陈孟利监督。典礼仪式后,菲律宾华裔青年联合会前会长施吟青介绍菲华历史博物馆新项目和展览,嘉宾们为菲华历史博物馆重新开放剪彩。

中国驻菲律宾大使黄溪连、菲律宾外交部长马纳罗、

菲华商联总会理事长施东方、菲华各界联合会主席蔡永宁、华裔文化传统基金会董事长蔡衍斌,菲律宾华裔青年联合会创会会长洪玉华、前任会长王培元、新任会长曾星桦等参加剪彩。

黄溪连对博物馆经过精心修缮后重新开放表示热烈祝贺,向华裔青年联合会以及创会会长洪玉华长期以来为挖掘保护华裔历史、促进中菲文化交流所做辛苦付出与重要贡献表示崇高敬意和衷心感

谢。黄溪连表示,中菲两国一衣带水,在漫长的历史长河中,广大旅菲华侨华人为菲律宾经济文化繁荣做出了不可磨灭的贡献,成为菲历史的重要组成部分。当天正逢菲律宾国家英雄日,在此缅怀回顾旅菲华侨华人历史,更具有特殊的意义。

马纳罗赞赏菲华历史博物馆对保存华侨华人历史、保护菲华文化丰富性多样性所做贡献,高度评价华侨华人在菲中关系中发挥的重要作用,希

望菲华社会为进一步加强菲中和平与合作,增进两国人民之间的友好情谊提供助力。

菲华历史博物馆由菲律宾华裔青年联合会于1999年建立,馆内收藏有大量文物,并通过人物塑像和立体布景,用可视化的方式重现华侨华人在菲律宾发展的历史,凸显两国人民在文化、贸易和语言上的交流与融合。博物馆经过精心修缮,于9月1日正式对外开放,开放时间为周二至周日。(王丹丹)

俄罗斯中国和平统一促进会换届大会在莫斯科举行

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间8月26日,俄罗斯中国和平统一促进会暨俄罗斯华侨华人联合总会第五届换届大会举行。俄统促会常务理事、友好社团及中资机构代表等200多人出席。

活动由俄统促会暨俄华联总会秘书长吴昊主持。大会经过表决,通过虞安林连任会长。虞安林发言时总结了第四届理事会在推动反“独”促统、构建和谐侨社、帮助同胞抗疫、回馈当地社会、讲好中国故事等方面所作的成绩。他强调,新一届理事将继续发挥自身优势,为中俄两国关系发展和中华民族伟大复兴大业做出更大贡献。

换届大会上还宣读了全国政协、中国和平统一促进会、中华海外联谊会、中国致公党中央委员会联络部等中央和地方涉侨部门及兄弟社团的贺函,并为到会的常务副会长和副会长代表颁发了证书。

中国驻俄罗斯大使馆致贺信对换届大会召开表示祝贺。贺信中表示,俄罗斯中国和平统一促进会自成立以来,始终坚持一个中国原则,高举爱国主义旗帜,广泛团结旅俄侨胞,积极开展反“独”促统运动,努力维护在俄侨胞合法权益,为促进祖(籍)国和平统一和中俄民间交往作出了重要贡献。希望统促会继续秉持创会初心宗旨,广泛团结在俄华侨华人,发挥桥梁纽带作用,继续做好祖(籍)国改革开放的坚定支持者,祖(籍)国和平统一的坚决维护者,中俄友好的积极促进者。(田冰)

美国大费城福建同乡会举办社区日活动

本报讯 据东南网报道 近日,美国大费城福建同乡会在费城市西南区举办社区日活动,受到费城市警察局第12分局和当地社区组织以及居民的热烈欢迎。活动吸引200多人参与。

美国大费城福建同乡会荣誉会长朱枫在讲话中表示,大费城福建同乡会捐款举办这次社区日活动,动员了三十多位会员来参加,展现了华侨华人对整个社区的安全、发展和建设的关心。他感谢费城市警察局第12分局对社区治安的积极贡献。

美国大费城福建同乡会会长杨道锋表示,参加社区活动拉近了不同族裔之间的距离,也有益于华侨华人在当地的发展。

现场有免费的食物提供,来参加活动的学龄儿童获赠书包等学习用品,欢乐舞蹈团团长吴丽华和团员们献上了舞蹈,场面气氛热烈。(林应章)

纪念巴西“中国移民日” 圣保罗华社向贫困家庭捐赠

本报讯 据中新社报道 当地时间8月25日,中国驻圣保罗总领馆偕巴西华人协会等侨团在圣保罗州保利斯塔诺公园附近的维森西亚教育慈善组织,共同为当地贫困家庭捐赠2000个食物篮。

该活动由巴西华人协会和圣保罗华助中心召集,巴西华人华侨青年联合会、巴西华人工商联合会、巴西闽商联合会、中巴慈善基金会、世界福建青年巴西联合会等共同参与,旨在纪念8月15日巴西“中国移民日”。

中国驻圣保罗总领事陈佩洁在致辞中表示,此行是为了传递中巴守望相助的情谊、传递爱和温暖。

圣保罗州议会国际关系委员会主席、圣保罗州议员莫里斯说,中国减贫成就有目共睹,巴西也期许解决温饱问题、实现社会和谐,所以“中巴是同行者”。

巴西华人协会会长叶周永说,中华文化有乐善好施的传统。在纪念“中国移民日”时,我们更加意识到要积极履行社会责任。

据圣保罗华助中心慈善组组长叶王永介绍,这批食物篮将通过该州议会联动的18个慈善机构抵达相关贫困家庭。(林春茵)

华侨华人谈吴孟超诞辰101周年:他是侨界的一面旗帜

本报讯 据中新社报道 8月31日是“中国肝胆外科之父”吴孟超诞辰101周年纪念日。从童年下南洋精勤治学,到青年回国从军抗日,再到从医济世为民,吴孟超书写了生命不息、冲锋不止的动人故事,成为侨界的一面旗帜。

1922年,吴孟超生于福建福州闽清县,5岁时他随母亲到马来西亚沙捞越诗巫投奔父亲,并在当地完成初中学业。马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄表示,吴孟超就读于光华初中,这所学校由爱国华侨兴办,名字“光华”取自“光耀中华”之意,表达着华侨对祖国的殷殷期盼。

据颜天禄介绍,按照惯例,完成初中教育后将由校方和家长出资,安排学生聚餐,作为班长的吴孟超把聚餐的费用收齐后,提议将钱捐给在中国前方浴血奋战的抗日将士。后来,一笔以“北婆罗洲萨拉瓦国第二省诗巫光华初级中学39届全体毕业生”名义的抗日捐款通过爱国侨领陈嘉庚送到延安,并在不久后收到来自八路军总部的感谢信。

“这段故事在马来西亚华人社会中被传为佳话,加上20世纪八九十年代,吴孟超带领学生救治了大量罹患肝癌的东南亚华侨,他的事迹被越来越多的人了

解。”颜天禄说。

1940年春,吴孟超踏上前往中国的旅途,彼时,由于战争封锁无法抵达延安,他前往云南求学,考取同济医学院,开启学医报国路。此后,吴孟超治病救人七十八载,九旬高龄仍然坚守岗位,他主刀完成逾1.6万台肝胆手术,救治2万余名患者,成为中国肝脏外科的重要开拓者。

欧洲华侨华人社团联合会主席曹燕灵是福建福州人,她说,吴老是侨界的一面旗帜,他的精神是侨界的财富,激励着海内外华侨华人以赤子之心,满腔热忱地为祖(籍)国事业不懈奋斗。(徐文欣)

U15 中夏会中国代表团总成绩名列第二 巴西里约侨界共庆佳绩

本报讯 据中新社报道 第二届U15世界中学生夏季运动会(下称“U15中夏会”)8月26日在巴西里约热内卢闭幕,中国队最终总成绩为48金26银24铜,位列金牌榜和奖牌榜第二名。里约热内卢侨界27日举办活动,庆祝中国中学生体育代表团荣获佳绩。

该活动由巴西中国和平统一促进会主办。中国驻里约热内卢总领事田敏在致辞中对

中国代表团取得的优异成绩表示祝贺。田敏提到,代表团此行与巴西中学生体育联合会签署合作谅解备忘录,增进了两国青少年之间的友谊和交流。

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓认为,中国运动员们展现出坚韧、积极、自信、永不放弃的精神,令人骄傲和感动。

中国中学生体育代表团

团长刘立新表示,小运动员们展现出坚强的意志和拼搏精神,向世界展示了年轻一代的英勇和风貌,让世界更多地了解中国。

获得两枚金牌和一枚银牌的陈好颖代表运动员们向侨界致谢。巴西中国和平统一促进会执行会长张小春、里约华人联谊会会长陈秉文、巴西华人文化交流协会执行主席季春苗、里约中国和平统一促

进会监事长魏贵鹏等侨界代表共同参加活动。

U15中夏会是由国际中学生体育联合会主办的全球范围内初中年龄段的高水平综合性运动会,每两年举办一届。今年,中国中学生体育代表团89名运动员参加田径、游泳、乒乓球等12个大项的比赛,是除东道国巴西之外规模最大的参赛队伍。(陈好汎)